

# 新聞界國慶酒會 500人同賀

## 梁振英楊健曾俊華宋如安陳亞丁唐英年等主禮



香港文匯報訊(記者 邵萬寬)香港新聞界昨日假金鐘萬豪酒店隆重舉行「慶祝中華人民共和國成立67周年國慶酒會」，香港特區行政長官梁振英、中聯辦副主任楊健、香港特區財政司司長曾俊華、外交部駐港特派員公署副特派員宋如安、駐港部隊副政治委員陳亞丁、全國政協常委唐英年，以及政商名流等應邀主禮，並主持祝酒儀式。香港媒體高層及新聞界友好逾500人，濟濟一堂，共慶祖國華誕。



姜在忠(右五)、甘煥騰(左五)頒發感謝狀予贊助機構代表。

新聞界慶祝國慶籌委會執委會主席張國良代表新聞界在籌委會上致辭，他憶述60年前，香港七家愛國媒體率先組成慶祝中華人民共和國國慶籌委會，並在當年「十一」舉辦首場國慶晚會。香港回歸後，幾乎所有香港主流媒體都加入此行列。今年香港新聞界國慶籌委會逾250位新聞人參與，充分表明香港新聞界廣泛認同和衷心擁護中華人民共和國，支持香港回歸，實行「一國兩制」。

他表示，香港新聞界歷來有愛國傳統，在近現代中國新聞史上，香港新聞界有非常重要的地位和光輝燦爛的篇章。這就是因為，過去一個半多世紀中，香港新聞界曾經集中了許多傑出優秀的愛國愛港人才，他們始終堅持新聞人操守和良知，崇尚自由民主，倡導文明進步，揭露專制腐敗，維護公平正義，他們對國家的命運、民族的安危、香港的前途有非常高的責任感和使命感，有很強的敏銳性和前瞻性，也有很深刻的洞察力和判斷力。香港新聞界在國家和香港各個重要時期，都發出了非常重要的、有價值的、有影響的新聞報道和評論文章，對國家和香港的發展進步、繁榮穩定作出貢獻，得到國人和世人尊敬。

### 張國良：國家興亡 匹夫有責

最後，張國良以明末清初大學者顧炎武「國家興亡、匹夫有責」的名言勉勵新聞人。

他強調，香港和整個國家一樣，正處在非常重要的、關鍵的歷史轉型期，在這期間，有一些社會矛盾、亂象甚至對抗，出現奇談怪論也不奇怪，關鍵是面對香港目前這種社會狀況，新聞人應守護良知，運用專業技巧和智慧，反映社情民意，消除、化解矛盾紛爭。

### 姜在忠甘煥騰領感謝狀

為答謝各方支持，香港新聞工作者聯會主席姜在忠與香港報業公會主席甘煥騰在酒會上向各方代表頒發感謝狀。他們包括：福建社團聯合會副主席劉與量、香港大公文匯傳媒集團副董事長兼總經理歐陽曉晴、香港江蘇社團總會常務副會長姚茂龍、康健國際醫療集團有限公司行政副總裁曹貴子、中信泰富有限公司投資者關係及企業傳訊副總裁陳濠、中國銀行(香港)有限公司企業傳訊助理總經理葉麗麗、嘉華集團企業事務副總經理鄭松雪、Pompei Limited主席黃永成等。

## 張國良批媒體煽「獨」 籲扶正祛邪

香港新聞界國慶籌委會主席、香港新聞工作者聯會會長張國良致辭。



香港新聞工作者聯會會長張國良是資深新聞人、新聞界前輩，面對香港新聞界現狀，昨日在酒會上有感而發。他勉勵業界，身為真正有良知的新聞人，應該更好地秉持操守和良知，運用專業技巧和智慧，全面反映社情民意，客觀分析深層次原因，消除、化解矛盾和紛爭，引導、凝聚社會共識，扶正祛邪，止惡揚善，推動國家發展進步，維護香港繁榮穩定。

他表示，無可否認，現在香港新聞界有歪風邪氣，「有些新聞媒體，有些新聞人違背了做新聞的操守和良知，他們不注重新聞真實、真相，不追求新聞品質和價值，而是熱衷於追求極端，追求刺激，以至於不分黑白，混淆是非」。他說：「他們當中有些人鼓吹『香港獨立』，對企圖分裂國家、危害香港的異端邪說，也大肆鼓譟、惡意炒作，推波助瀾、煽風點火，有的媒體連篇累牘拼湊、甚至編造、鼓勵支持『獨立』言論，為『港獨』分子張羅造勢。他們甚至迫不及待地追訪一些一時說了錯話的年輕人，迫使他們說出更出格和極端的言論，把他們逼上不歸之路。更令人可氣的是，他們一方面做着違背新聞道德的事，同時高喊新聞自由，企圖佔領我們新聞界的道德高地。」

### 沒有「一國」何來「兩制」?

他特別強調，新聞自由有兩個底線：「一個是法治、一個是責任」。香港引以自豪的核心價值，是兩根結實支柱：「一個是法治，一個是自由。法治保障自由，自由遵循法治，兩者相輔相成，相得益彰」。在香港法治中，根本大法是基本法。基本法是國際公認的、保證我們香港「一國兩制」法源和基礎。他說：「『一國兩制』主體是『一國』，沒有『一國』的憲政立法，怎麼能有香港的『兩制』?因此，否定『一國』、動搖『一國』，就是毀掉香港的『一國兩制』，要把香港領向滅頂深淵」。

談及「責任」，張國良說：「責任是一種崇高精神，是一種神聖良知，神聖是我們頭頂和心底的天。俗話說，天地良心，如果一個人連天都不敬，連天都不怕，他一定會逆天行事，大逆不道。大逆不道的至極，就是欺師滅祖，數祖忘宗，出賣民族利益，背叛自己的祖國，就是人人痛恨、人人唾罵的不孝子孫、民族敗類、賣國賊」。

張國良11分鐘鏗鏘有力、擲地有聲的演講，道出了新聞有志之士的心聲，贏得全場熱烈掌聲。

記者 邵萬寬

### 閩港協進會青年部舉辦沙灘屋活動

閩港協進會成立兩年來，一直致力於服務香港社區基層，為達成閩港共融、互助互勉、聯絡感情、慈善公益等目標宗旨，閩港協進會先後舉辦了多次成功的公益活動，為香港社會和諧進步貢獻一分綿力。

沙灘屋活動由閩港協進會青年部主理歐陽偉園帶領胡港龍、邱奕偉、施翔竣等人籌備，亦是為了讓香港青少年更多地了解閩港協進會及多參與健康正面的集體活動，從而感受香港社會正能量。活動邀請到中聯辦台灣事務部副部長李聖怡、處長朱峰等一起參與，為香港青少年營造一個可以真正了解中國現今發展歷史觀的機會。七、八十名青少年，一共分為四隊進行了障礙賽道競速比賽、人肉沙灘足球賽及沙箭陣地賽。中午青少年還分享了精美豐盛的午餐，期間閩港協進會青年樂隊還進行了精彩絕倫的演出，將現場氣氛推至高潮。活動在下午兩點圓滿結束。

閩港協進會會長郭康平、理事長蔡乾正、副會長郭丕鴻為優勝隊伍頒發了獎品。參加活動的還有閩港協進會監事長蔡重慶、常務顧問王明添、副會長郭培倫等理監事共近百人。

## 青年大使計劃 正式委任逾250位香港青年大使

由旅遊事務署及香港青年協會聯合主辦，香港優質顧客服務協會協辦的「2016/17香港青年大使計劃」，於近日舉行委任儀式暨頒獎典禮。經過一系列培訓，253位青年獲委任為香港青年大使，將在未來一年發揮好客精神，向旅客推廣香港，豐富他們的旅遊體驗。新一屆的青年大使中，有14位即將負笈外地升學，他們會在當地舉辦推廣香港及中華文化的活動，以吸引更多海外朋友訪港。



青年大使向嘉賓頒發紀念品，(左三至左六)香港優質顧客服務協會主席唐偉邦、旅遊事務專員朱曼鈴、香港旅遊發展局主席林建岳博士、香港青年協會總幹事王葛鳴博士。

### 殷勤有禮以客為本 盡展香港旅遊魅力

旅遊事務專員朱曼鈴表示，青年大使多年來為無數的遊客提供親善服務，令他們對香港留下更美好的印象。她指政府亦積極為香港的旅遊發展開拓新方向，為香港的旅遊面貌保持活力和新意，吸引更多旅客來港。

香港優質顧客服務協會主席唐偉邦稱讚會員機構和青年大使有著相同使命，就是以最卓越的服務，將優質服務文化發揚光大。他亦鼓勵青年大使身體力行，實踐優質服務，讓香港繼續成為「優質服務之都」。

香港青年協會總幹事王葛鳴博士表示，青年大使經歷各項學習和訓練，以創意和創新方法，深入認識和欣賞香港的地道特色。他們能學以致

用，向旅客介紹香港多姿多彩的一面，實在難得。她勉勵新一屆青年大使作為榜樣，持續帶頭展現殷勤有禮、以客為本的精神，為旅客留下深刻印象。

青年大使代表黃雋康表示，感謝各培訓機構的鼎力支持，讓他們了解到本港服務、旅遊及款待業的特色，期望新一屆青年大使承傳優良的服務精神。他亦向各服務合作機構表示由衷謝意，指出每次服務都讓青年大使獲益良多。

過去一年，一眾青年大使為旅客及市民提供超過3萬小時服務；其中135位青年大使表現優異，獲頒發金、銀、銅服務獎章。另一方面，為推廣香港及優質服務文化，青年大使分別於社區及校園舉辦一系列創意活動，當中三項更獲頒「傑出計劃年獎」。

## 2016柯橋時尚周主題發佈：新風尚·新高地

2016柯橋時尚周將於10月15日至18日於浙江柯橋舉行。9月12日，活動主辦方發佈「2016柯橋時尚周」，主題為「新風尚·新高地」。與此同時，活動主形象標識亦揭開了神秘面紗，簡約而不失獨特，震撼亮相。柯橋紡織服裝產業經過多年的積澱與發展，區域公共品牌的自身定位、風格特色，戰略優勢已經相對清晰，正在成為具有一定知名度與美譽度的區域魅力品牌。

「2016柯橋時尚周」通過專業設計大賽、原創品牌秀演、指數發佈、流行趨勢發佈等一系列活動，依託與中國紡織資訊中心、國家紡織產品開發中心的戰略合作，更大範圍、更高層面、更強力度地輻射區域時尚影響力，引領新銳風尚，打造全國範圍內，最具潮流影響力的風尚策源地，產業鏈上下游集成創新的前沿陣地，實現綠色、可持續發展的價值高地。

10月12日「2016柯橋時尚周」新聞發佈會  
中國紡織資訊中心/國家紡織產品開發中心與柯橋區人民政府  
共同簽署時尚柯橋建設戰略合作協議  
柯橋自由談  
柯橋思享會

10月15日「2016柯橋時尚周」開幕式 啟動儀式 中國紡織時尚指數發佈及頒獎 中國國際拼布創意設計大賽頒獎 中國國際面料設計大賽(柯橋賽區)頒獎 中國紡織面料圖案流行趨勢發佈秀
10月16日原創作品秀 中國紡織時尚指數圓桌會議 原創作品秀
10月17日原創品牌秀 「紅綠藍杯」中國高校紡織品設計大賽頒獎 深圳時裝品牌與設計師走進柯橋專場秀 新絲路模特大賽江浙滬賽區決賽
10月18日「2016柯橋時尚周」閉幕式 香港理工大學畢業設計秀 FabricsChina新銳設計師邀請賽決賽+頒獎+時尚創意秀(閉幕秀) 閉幕儀式

責任編輯：王藝霖 版面設計：歐鳳仙